Ulohy k cviceniu &. 8

I Nasledujtce tlohy si zamerané na konfigurécie réznych typov.

Uloha 1. Na Sachovnici sto ji vetkych 32 standardnych figiirok. Kolko moznych rozostaveni mozno
ziskat po prehodeni préve jednej dvojice figirok?

Uloha 2. Kolkymi spésobmi mozno rozostavif na sachovnicu standardni sadu 32 figirok (bez
obmedzen{ danych $sachovymi pravidlami).

Uloha 3. Kolkymi spésobmi mozno rozostavit na sachovnicu standardni sadu 32 figiirok tak, aby
vsetky biele figtrky boli v riadkoch 1 az 4 a vSetky ¢ierne figtirky boli v riadkoch 5 az 87

Uloha 4. Kgl’ltymi sposobmi mozno rozostavit na sachovnicu standardnt sadu 32 figtirok tak, aby
v kazdom stlpci bol prave jeden biely pesiak?

Uloha 5. Kolkymi spdsobmi mozno postavit na Sachovnicu dve &ierne veze a bieleho krala tak,
aby ziadna z vez{ krala neohrozovala? (Veza v nasej terminoldgii ohrozuje krala aj v pripade, ked
ju kral moze v d'alsom kroku vyhodit.)

Uloha 6. Kolkymi spdsobmi mozno postavit na Sachovnicu bieleho a ¢ierneho kona tak, aby sa
navzajom neohrozovali?

Uloha 7. Kolkymi sposobmi mozno postavif na sachovnicu dvoch nerozliSitelnych konov tak, aby
sa navzajom neohrozovali?

Uloha 8. Kolkymi sposobmi mozno vybraf zo standardnej sady 32 figiirok nejak jej cast (nezélezi
ndm na poradi)?

Uloha 9. Méme 32 kariet: 16 bielych a 16 &ernych, z kazdej farby éisla od 1 po 16. Kolkymi
sposobmi mozno z nich vybrat podmnozinu tak, aby v nej bol rovnaky pocet bielych a &iernych
kariet?

Uloha 10. Kolkymi spésobmi mozno vybraf zo standardnej sady 32 figiirok nejaku jej podmnozinu
tak, aby obsahovala aspon jedného strelca a najviac troch konov?

Uloha 11. V obchode maji 13 druhov keksikov. Chceme si kupit 24 keksikov tak, aby sme z
kazdého druhu kupili aspoii jeden. Kolkymi spdsobmi to vieme spravit?

Uloha 12. Na policke je za sebou ulozenych 12 knfh. Kolkymi spésobmi mozno vybraf spomedzi
nich 5 tak, aby sme nevybrali Ziadne dve vedla seba?

Uloha 13. Nech k, d € NT anech A je mnozina majica kd prvkov. Uréte pocet rozkladov mnoziny
A na d-prvkové podmnoziny.

Uloha 14. Kolkymi spésobmi mozno postavit na Sachovnicu dve éierne veze a bieleho kréla tak,
aby Ziadna z vezi kréla ohrozovala? (Veza v nasej terminolégii ohrozuje krala aj v pripade, ked ju
kral moze v d'alsom kroku vyhodit.)

Uloha 15. Kolkymi spésobmi mozno vybraf zo standardnej sady 32 figiirok nejaku jej podmnozinu
tak, aby bol pocet vybranych bielych a ¢iernych figirok rovnaky?
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